

# 我美丽的家乡

——数媒 1902 班雷聪

风光无限。有山有水，是一个游玩的好地方。并前作为新潇湘八景之一，有着巨大的开发潜力。随着政府投资的加大，这里的坏境越来越好，来这里游玩的人也不断增加。

思蒙

丹霞风景

区位于湖

南省怀化



市溆浦县城以西 12 公里，东接本县仲夏乡，南与本县的桐木溪乡和辰溪县的后塘乡接壤，西边和北面连接本县小江乡。沅水的支流溆水自东向西流过全境，湘黔铁路过境 10 公里。辖 14 个行政村，139 个村民小组，面积 83 平方公里，人口 1.6 万。



思蒙历史悠

久，据 1999 年考

古发现，早在 5000 多年以前就有人类祖先的活动；2005 年 7 月，又发现了人类祖先们用过的粗陶片和石球，据专家鉴定，大约是 7000 年前的人类遗物。思蒙文化底蕴深厚，2000 多年

前，伟大的爱国主义诗人屈原流放溆浦曾泛舟思蒙，他的千古绝唱《涉江》中所描写的“深林杳以冥冥兮，乃猿狖之所居，山峻高以蔽日，下幽晦以多雨。”就是思蒙的景色；明清时期，思蒙是当时的繁华市镇，从倒水湾渡口至虾公垅五里路地段两边，全是店铺。沅水上游的洪江、贵州等地出产烟草、茶油、桐油、辣椒、木材，都靠水路销往常德、江浙一带，商旅、排客回来都走旱路，因此必经思蒙。

然而，旧中国的思蒙，战火不断，无数贫民沦为战争和匪患的牺牲品。交通的便利，成了思蒙人受苦受难的根源，辰溪的张玉琳、石玉湘等土匪多次抢劫溆浦，思蒙就成了首当其冲的地方，大部分人流离失所，远走他乡。真是“千村薜荔人遗矢，万户萧索鬼唱歌”。



新中国成立57年来，特别是十一届三中全会以来，思蒙乡历届历任党委政府领导班子，带领思蒙人民通过艰苦创业，使思蒙发生了翻天覆地的变化。全乡人民踏踏实实搞经济，一心一意谋发展，为打造一个“平安富强、和谐美丽”的新思蒙创造了可喜佳绩。程控电话装机800多部；联通公司、移动公司在这里拥有3200多位客户；近五年来，修建村级公路

16条53公里；多方筹资200万元修建了连接辰溪到溆浦的思蒙公路大桥；投资360万元的农业综合开发项目工程，使全乡10个村的农业基础设施建设得到加强；田溪电站如期发电，青山坨金矿成功拍卖。

思蒙风光优美，民风淳朴，十里碧水丹霞，全国罕见，是开发旅游业的绝好地方，随着交通的日益便利和游人的骤增，思蒙风光知名度大幅提升。2005年4月，湖南省旅游家协会会长游碧竹、省旅游局副局长熊健率专家考察团到思蒙考察论证，认为思蒙有非常好的旅游资源和投资环境，旅游开发前景非常乐观。今年3月，全省各地推荐63个景点，参加“新潇湘八景”的评选，在网上投票的过程中，思蒙风景区以44661票高居全省63景区之首。今年五一黄金周共接待游客3万人次。



思蒙的40平方公里丹霞风光，景色醉人。

这里的山，似桂林峻美奇秀；这里的水，如漓江清澈透亮。这里的风光较之于桂林，又独具自然之美，特色之美。

思蒙的山，是典型的丹霞地貌。从溆浦县城乘木船顺溆水蜿蜒西行，一座座鲜红、深红、赫红的山峦，临江而立，形态多姿。在春风、朗日、碧波中，有的如佛陀念经，有的似仙子凌波，有的又像走兽飞禽，舒展着一幅幅美丽的画卷。登高远眺，这里峰峦叠嶂，势如奔马，气象万千。

思蒙的水，宽阔而又平缓。省旅游学会副秘书长李应昌，望水而喜，即兴赋诗：“闻道灵均涉溆潭，汀兰岸芷水云间。仙风染得思蒙碧，要把瑶池作二看。”

山光水色，别有洞天。飞水洞溶洞精致之极，五佛山悬棺神秘莫测。悬崖峭壁之上的穿风岩天洞，真乃人间奇景。

在山下看平淡无奇，一到洞



口豁然开朗，秀峰之中见农舍，峡谷之间有梯田，好一个“世外桃源”。

这里的丹霞地貌，绵延到了辰溪，总共有40平方公里，沿溆水一线就长达上10公里。环绕丹霞之山水面有2万多亩。专家们认为，全国丹霞景观，如丹霞山、万佛山、崑山多是无水或少水。像这么大面积的碧水丹霞，非常少有。

我从小就生活在这里，对这里有着很大的感情，看着家乡发展越来越好，心里无比的开心，我们这个地方经历了很多次大洪水的洗礼，依旧坚韧不拔，我爱我的家乡，我思念你。

